

Ezen rendelet kihirdetésénél egyben hatályon kívül helyezi a kormány Csáky Albin grófnak 1890. február 23-án kiadott elkeresztelési rendeletét, a mely az egyházpolitikai törvények kezdeményezésének egyik nevezetes rugója volt.

A megyékből.

Felső-Pulya, 1895. május 28-án. [Tud. lev.] (Tűzvész.) Alsó-Pulya községben folyó hó 27-én este fél 10 órakor tűz ütött ki, mely egy pár óra múlva 11 lakóházat és több melléképületet hamvasztott el. A tűz színhelyére gyorsan megjelent derék tűzoltóknak köszönhető, hogy a tűznek tovább terjedése megakadályoztatott. A kár többnyire szegényebb sorsu gazdákat sújtott. A tűz keletkezésének oka állítólag bosszu műve volt, mi azonban ez ideig még beigazolva nincsen.

A város hivatalos közleményei.

5975/1895. Hirdetmény.

Ifj. Mayer Adolf a bécsi-ut 10 sz. alatt levő épületnek esont, rongy, vas- és ércgyűjtőtelepet szándékozik létesíteni, mire nézve a tárgyalás 1895. évi június hó 4-én délutáni 3 órakor a rendőrfőkapitány hivatalos helyiségében, esetleg folytatólag a helyszínen megtartani fog.

Ezen tárgyalásra külön meghívotnak:

1. Nagyságos Finck János kir. tanácsos, polgármester ur.
2. Tek. Wälder József ur h. főmérnök,
3. Tek. Beck Gusztáv ur. h. főorvos,
4. Hacky Károly örökösei,
5. Bath Samu,
6. Boór András,
7. id. Storno Ferencz,
8. Mechle József,
9. Kerpel Ignác,
10. Kremsner Mihály,
11. Resch György urak,
12. özv. Heimler Pálné, mindannyian soproni lakosok és végre
13. Folyamodó ifj. Mayer Adolf ur bécsi-újhegyi lakos.

Ezen hirdetésnek az ipartörvény 27. § a értelmében való közhírre tétele elrendeltetik azon megjegyzéssel, hogy mindazok, kik ezen telep berendezése ellen bármilyen kifogást akarnak emelni, ezen tárgyalás alkalmával kifogásukat szóval vagy írásban előadhathatják, különben ezen gyűjtőtelep felállítása meg fog engedtetni.

Sopron szab. kir. város rendőrfőkapitánysága mint I. fokú iparhatóság, 1895. május hó 28-án.

Glózer József,
r.-főkapitány.

6021/895. Hirdetmény.

Mint hogy a nagymélt. földmívelésügyi miniszterium sertésvásárunkat zár alá helyezte, illetve a sertés kiviteli tilalmat kimondotta, a falaink közt még mindig szörványosan uralgó sertésvész megakadályozása tárgyában a következők rendelkeznek el:

1. A sertések bármilyen megbetegedése vagy gyanus bántalma minden egyes esetben a hatóságnak (rendőrfőkapitányságnak vagy Fischer Lipót II. városi állatorvosnak, lakik: Győri-ut 6. sz. a.) azonnal bejelentendő.

2. Bármilyen sertés, legyen az akár egészséges, akár gyanus, csak akkor szurható le, ha előbb állatorvosilag megvizsgáltatott s a leszurásra az engedély megadatott, mi végből a felek fentnevezett állatorvost előbb értesíteni tartoznak.

Ezen rendelkezések ellen vétők az állatorvosügyi törvény értelmében a legszigorubb fognak büntettetni.

Sopron, szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1895. május hó 29-én.

Glózer,
rendőrfőkapitány.

Napi hírek.

A „Soproni Ujság“-ot kapni

a következő dohánytözsédekben:

Várkerület 123. sz.
" 93. sz.
" 20. sz.
Éles-szög 4. sz.
Ótvös-utca 13. sz.
Erzsébet-utca 8. sz.

Ikvahid 2. sz.
Széchenyitér 17. sz.
Színház-utca 10. sz.
Színházter 2. sz.
Előkapu 9. sz.
Győri pályaudvar.

— **Bubics Zsigmond betegsége.** Bubics Zsigmond kassai püspök az Esterházy hercegi hitbizományok gondnoka, ki a főrendiház üléséből jövet e hó 14-én a muzeum lépcsőjén megesuzott és jobb karját megsértette, visszatért székelyére. Azonban még hosszabb időn át nem használhatja jobb karját, mert az a szenvedett zuzódás következtében annyira elgyengült, hogy a püspök még mindig nem képes írni, vagy vele bárminő munkát végezni.

— **Katonai hírek.** Sárvári és felsővidéki Széchenyi Ernő gróf a 9. huszárezred kötelékéből áthelyeztetett a honvéd-lovaság állományába.

— **Az ideai hadgyakorlatok.** Ő felsége ez idén valamivel kevesebb időt fog tölteni az osztrák-magyar haderő záró hadgyakorlatain, mivel szeptember hó első hét napján át Németországban, illetőleg Stettinben fog időzni, ahol részt vesz a nagy német hadgyakorlatokon, amelyek alkalmával két-két hadtest fog egymással szembe állni és amelyek majdnem ugyanolyan arányokat fognak ölteni, mint a községi hadgyakorlatok; azok végzetével alkalmasint megjelenik Swinemündében is az ott tartandó hajóraj-szemlén. Onnan ő felsége, habár végleg ez még nincs megállapítva, alkalmasint a galicziai hadgyakorlatokra megy, aztán a Bánffy-Hunyad környékén tartandó nagy hadgyakorlatokra, ahol öt napig fog időzni. Itt a Waldstätten János báró tábornagy vezénylete alatt álló nagyszabású 12-ik hadtest fog egymás ellen küzdeni. Innen ő felsége Alesuthra megy az itt tartandó nagy lovassági hadgyakorlatokra, a melyek alkalmával két lovassági hadosztály fog egymással szembe állni.

— **Vasutasok és a népfölkelés.** A honvédelmi miniszter új utasítása értelmében a vasutaknál alkalmazott magyar honos népfölkelő kötelesek a hadi forgalom érdekében háboru esetén is béke alkalmazásukban maradnak. E szerint tehát az összes népfölkelő köteles vasutasok föl vannak mentve a tényleges szolgálat alól.

— **Alégszesz-világító r.-társulat közgyűlése.** A soproni légszesz-világító r.-t. tegnap délután tartotta az évi rendes közgyűlést a Soproni Takarékpénztár üléstermében. A közgyűlésen Töppler Károly elnököl, a ki bevezetőül kegyeletes szavakban emlékezett meg Regenhart J. L. elhunyt igazgatósági tagról.

Miután Schladerer Alfred felolvasta az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak az 1894—95. üzleti évre vonatkozó jelentését: a közgyűlés megadta mind a kettőnek a fölmentvényt.

A mondott időszak tisztanyeresége 33.618-35 forint, a mely a megelőző üzleti időszak nyereségével összesen 34.7116-71 frtra rug.

E tekintélyes összegből 6839-59 forintot a *töketörlesztési alapba* utalt a közgyűlés. *Díjak* fejében kioszt 2691-84 forintot. *A tartaléknak* 1000 forintot adtak. A munkások *segélyalapjának* 1000 forintot, a *külön tartalékalapnak* 3000 forintot és a részvényeseknek részvényenként *osztalékul* a 30 frt, 18.000 forintot. Új számlára 2185-28 forintot könyveltek el.

Végül kijelenti az elnök, hogy a 30 frtra szóló szelvények június 1-től kezdve az „Építő-és földhitelbanknál“ válthatók be.

A 3. pontnál, 190 frt fizetése egy-egy részvény után az indítvány értelmében elhatározott, épp úgy az ezen határozat értelmében szükségessé lett megváltoztatása az alapszabályoknak. Minthogy pedig ezt a soproni kir. törvényeseknek tudomására kell hozni, ez meg fog történni, a helybenhagyás leérkezése után az igazgatóság a helyi lapokban közzé fogja tenni a napot, a melytől kezdve a beváltás megtörténik.

A felügyelő-bizottság tiszteletdíjainak megállapítása után, 11 igazgatósági és 3 felügyelő-bizottsági tagot választottak; megválasztottak igazgatósági tagoknak: Dr. Cavallar Vilmos, dr. Kania József, Lindner E., Mechle József, Müller P., Patzenhofer Konr., Schladerer Alfred, id. Schwartz Miklós dr., Thiering Nándor és Töppler Károly eddigi ig. tagok és Schöfer Gyula az elhalt Regenhart helyébe; felügyelő-bizottsági tagoknak pedig Felkl József, Ritter Vilmos és Schwartz Antal eddigi felügyelő-bizottsági tagok.

Több tárgy nem lévén, az ülést az elnök bezárja. A rögtön megtartott alakuló-gyűlésen az igazgatóság Töppler Károly és Schladerer Alfred eddigi elnököket, illetőleg alelnököket újból megválasztották.

— **Zászlószentelés Balfon.** A balfiak jó nevű férdfal-egyesülete a folyó nyáron fogja nem régiben vásárolt zászlaját felavatni.

— **Tömeges kirándulás.** A Bécsben székelő „Verein deutscher Landsleute aus Ungarn“ arról értesíti az „Első soproni hadastyán-egyletet“, hogy pünkösdkor kirándulást rendez *Kismartonba* és *Sopronba*. A kirándulók — vagy 700 — június 2-án reggel indulnak Bécsből külön vonaton. Sopronból *Rusztba* rándulnak és megtekinthetik a híres *margitai* köfeyt. *Rusztban* nagy népnepélyt terveznek a hernalsi „Graphia“ dalos-egylet, *Flick és Flock* bécsi duettisták és *Pittioni gyorsrajzoló* közreműködésével. A nagy társaság pünkösd hétfőn este 8 órakor tér vissza Bécsbe a Gy. S. E.-i Vasut különvonatával.

Azon bajtársakat, kik a 19., 32., 72. és 76. gyalogezredek valamelyikében szolgáltak, szívesen látja az egyesület és kéri őket, hogy a kiránduláson minél nagyobb számban részt vegyenek.

— **Durva fiu.** F. hó 28-án a Zepko-féle téglavető-telepen a 12 éves Gemeiner Ferencz az ugyancsak 12 éves Blumauer Johannát egy ásóval úgy oldalba döfte, hogy a leányon azonnal nagy hányás vett erőt. Orvosi vélemény szerint azonban nagyobb bajtól nem kell tartani.

— **Az ügyes rendőr.** A mi ügyes polgári rendőrünk, Brüstl ur letartóztatta Stern Adolf házalót, ki Baross Gábor arcképei elárúsításával foglalkozott, de e mellett jogtalanul kereskedést üzött pénzáruk és órákkal is. A rendőrség Stern Adolfot meg nem engedett házalásért 10 frt pénzbírságra ítélte.

— **Tilos a legelőre hajtás.** A balfi kapui kondás azt jelentette a rendőrkapitánynak, hogy az ő gondjaira bízott sertések közül alig jár a fele a legelőre, mert egy részén kiütött az új divatu sertésbetegség, másik része pedig már el is hullott. A kondás jelentése alapján betiltották a balfi negyedhez tartozó legelőt.

— **Helybeli birtokváltozások.** Mathes János megvett özv. Braun Nándorné szül. Ullrich Zsuzsannától egy 755 négyszög öles Neubergszőlőt 200 frtéért; — Friedl Pál megvette Jagaschitz Jánosné szül. Egresits Évának egy Greuthszántóföldbeli jutalékát 180 frtéért; — Neubauer János és neje Fabiankovits Katalin megvettek Friedl Páltól 2 Greuthszántóföldet 305 frtéért.

— **A kerületi betegsegélyző-pénztárhoz** nagyon épületes panaszok érkeznek a biztosításra kötelezett munkások részéről. Szép számban vannak oly munkaadók, kik a munkásokért — törvényileg kötelezett — ő általuk fizetendő $\frac{1}{3}$ betegsegélyző-pénztári tagsági illetéket szintén a munkások béréből vonják le, vagyis ők egyáltalán nem járulnak semmivel a heti illetékhez.

Ez egy oly sérelmes és jogtalan eljárás, melyért az illetők ellen a törvény legszigorubb büntetése alkalmazható. Bizony nem ártana, ha a főkapitány, kinek hatáskörébe tartozik ily sérelmek orvoslása, ismert igazságszereteténél fogva ezen munkaadókat a köteleesség fogalmára és a törvény tiszteletére megtanítaná.

— **A győri kerületi tornaverseny** alkalmasból laptársunk a „Győri Közöny“ tegnap

esütörtöki száma rendkívüli tartalomdusan jelent meg. Az első oldalon Balog Istvántól „Hellász ege alatt” egy gyönyörű szép, szellemes és lélekemelő, hazafias költemény buzdítja ifjúságunkat a nemes versenyre. A többi sportcikkeket is mind jeles írók tollából származnak.

— **A városi közgyűlésből.** A csütörtökön délután tartott városi köztörvényhatósági bizottsági ülésben Simon főispán elnökölt.

Lapunk zárta előtt tudósítók a következőket közli velünk: Az Ikva partja az utóbbi hetekben a gyakori nagy esőzések folytán sok helyen megrongálódván, a közgyűlés a part helyreállítására 2200 frtot szavazott meg.

Dr. Kánia József indítványára elhatározott, hogy a polgármesteri évi jelentés német nyelven is kiadassék tekintettel arra, hogy a városi képviselők egy része nem bírja annyira a magyar nyelvet, hogy a magyar jelentést teljesen megérthetné.

A polgármester mellé titkári minőségben 800 frt évi fizetéssel és drágasági pótlékkal egy hivatalnoki állás rendszeresítettik. Az illető tisztviselőtől megkiváratik, hogy legalább érettségi vizsgával bírjon.

Sopron városának monografiáját illetőleg eddigi működtető Póda apátplébános leköszönt, de Schreiner dr. meleg szavakban kifejezett kérelmére visszavonja lemondását és neki, valamint az elhunyt Bertók Sándornak, ki a monografia anyaggyűjtésénél körültekintően és érdemeket szerzett, jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Bella tanár megbízatik a monografia szerkesztésével. A gyűlés lefolyásáról holnap számunkban kimerítően fogunk beszámolni.

— **Mechanikus bábszínház.** Gierke Oszkár jeles és rendkívüli érdekes mechanikai bábszínházával f. hó 2-án, pünkösd vasárnapján kezdi meg előadásait. Gierke igazgató előttünk nem ismeretlen, mert 1882-ben huzamos ideig tartott városunk falai közt közönségünk teljes meglepedésére előadásokat. A színház jó hírnevéből következőleg, jelen látogatásával fokozottabb mértékben fogja újdonságait bemutatni, miért is a színház részletesebb ismertetésére annak idején visszatérünk. Felemlítésre méltónak tartjuk azon ban még, hogy a színház, dacára az előadás alatt folyton működő gépezetekre, nem lesendháborító, minélfogva a színház körül lakók nyugalma legkevésbé sem lesz bolygatva.

— **Nemzetközi madárvédelem.** Párisban jövő hó 25-én egy nemzetközi bizottság fog ülésezni, melynek az a célja, hogy egyöntetű törvényes intézkedéseket készítsen elő az összes európai államokban, az apróbb gazdákra nézve hasznos madarak védelmére. A tanácskozássra meghívták az egyes kormányokat. Franciaországot két államférfi és két zoológus fogja képviselni. A nemzetközi madárvédő-bizottság egy római tudósna köszönheti létrejöttét.

— **Betiltott sertésvásár.** A sertéskereskedők között az a nézet merült fel, hogy a sertésvásárra vonatkozó tilalom csak a határon át való kivitelre vonatkozik és azért az illetékes hatóságok fordultak felvilágosításért, a hol is kijelentették, hogy a tilalom egyáltalában a sertésvásárra vonatkozik, tehát a behozatal is tiltva van.

— **A sertések baja.** A sertések járványos betegsége terjedőben van; legutóbb Medgyesen lépett föl a disznók között az orbáncz.

— **Meggyomroztá.** Halász István napszámos egyik társával összekapott, a kit véresre vert. Mikor a rendőrkapitány azt kérdezte tőle, hogy mit csinált társával, kedélyesen mondotta!

— Meggyomroztam!

— **Csak egyszerűen.** Egy urat, akit igen sokan jól ismerünk, egy hitelezője ötven forint erejéig bepörli. Az ügyvéd felszólítja az adós urat, hogy záros határidő alatt vagy semmisüljön meg vagy fizessen. A szorongatott adós ur ma megkapta a felszólítást s miután az északamerikai birtokán az indiánoknak engedélyezett skalpnerezésért járó illetékét még nem juttatták kézhez, tárczájában hiába kutatott tényleges állományu ötven forintosok után. Ennélfogva felmegy az ügyvédhez.

— Te, ne kergess engem azzal az ötven forinttal. Hiszen nincsen annyi pénz egy rakásban az egész világon . . .

— Lehet, — mond az ügyvéd — hanem én nem tehetek mást, barátom. A fél igen szigorú. Az ötven forintnak meg kell lenni. Csak talán lesz még annyi pénz valahol?

— Lenni van, — feleli emez kétségbeesve — de nem. Hiszen ez oly egyszerű. Pumpolj meg valakit . . .

Az alpörös elgondolkozva nézi a fiiskálist aztán hirtelen örömteljes csatakiáltásban tör ki:

— Kötő eszme, barátom, kötő eszme! Adj, kérlek, néhány napra ötven forintot kölcsön.

— **Száz csókért egy galamb.** A szobacziába szerelmes lett az ügyvédbojtár s az ügyvédbojtártól sem idegenkedett a szobaczié. A dolog vége csók lett; édes, czuppanós csók. Csakhogy a fiskális-palánt nem elégedett meg egy puszival, százat kívánt, százat kért. Csakhogy az ábrándos czié így szólt: urfikám, ha igazán szeret, hozzon nekem egy pávafarku galambot, mert kívánom a savanyut. Mi volt mit tenni, a szerelmes urfi elorozta a gazdájának a duczából a legszebb fehér tubiczát. Csakhogy rajta vesztett; mert a köztívű princípális nyomára jött a dolognak; beperelte a segédjét tolvajlásért és a szobacziát orgazdaságért. A szobaczié is észhez kapott, fiskálist fogadott s ő pereli most a bojtár urat a kis galamb tartásáért.

Törvénykezés.

Bűnügyi tárgyalás.

1895. évi május 30-án.

(Hatósági közeg elleni erőszak) Stummer Gyula szannyi gátör m. é. szeptember 14-én észrevette, hogy a védgáton marhák járnak, és kötelessége szerint oda is ment, hogy a tilosban járó marhákat behajtsa és gondatlan gazdájuk ellen feljelentést tegyen, midőn a marhák tulajdonosa Varga Ignác ezt meglátta, Stummer után futott és reá kiáltott, hogy hagyja szabadon a marháját, mivel az nem járt tilosban. De Stummer a marhát mégis elhajtotta, Varga pedig erőszakkal elvette tőle. E közben az ellentállás és annak legyőzésére irányult ténykedés tettlegességé is fajult.

Varga Ignác a hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 2 havi fogházbüntetésre ítéltetett. Ezen ítélet jogerős.

A kir. törvényszék polgári felebezési tanácsa 1895. évi május hó 30-ik napján szóbeli tárgyalás utján a következő ügyeket intézte el:

1. Bubicz Zsigmond mint a herceg Esterházy-fél hitbizomány zárgondnoka kassai lakos felperesnek özv. Karner Jánosné és társai riczingi lakos alperesek ellen a soproni kir. járásbíró előtt 142 frt 84 kr. váltságtőke és jár. iránt lefolytatott sommás perét, melyben az elsőbíró ítéletét helybenhagyta.

Az ügyet Kolos Jenő kir. tvszéki bír. adta elő.

2. Menyhárt Ágnes lakompaki lakos felperesnek Breyer Zsigmond széplaki lakos alperes ellen a kapuvári kir. járásbíró előtt gyermek-tartás és járulékaik iránt lefolytatott sommás perét, melyben a tárgyalás alperes kérelmére 1895 évi június hó 25-ik napjának délelőtti 11 órájára halasztotta el.

Nyilvános előadásra került:

1. Pap József jobbaházi lakos felperesnek Foki Antal kecsöli lakos alperes ellen a csornai kir. járásbírósnál 64 frt tőke és járulékaik iránt lefolytatott sommás pere melyben a kir. törvényszék az első bíróság ítéletét helyben hagyta.

Az ügyet Dr. Rátz Ottó kir. trvszéki bír. adta elő.

Táviratok.

Bécs, május 30. Ö felsége Cziráky Béla gróf külügyminiszeri osztályfőnököt valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki. Ö felsége ma

külön kihallgatáson fogadta Windischgrätz herceget. Azt mondják, hogy e kihallgatás összefüggésben van a polgármesteri választással.

Győr, május 30. (Saját külön tudósítónktól.)

A soproni tanárokat és tanulókat a győri testvérintézetek dallal és riadó éljenzéssel fogadták. A lelkesedés leírhatatlan. A vasutól szállásukra siettek az ifjak, majd megozsonázva, a győri főreáliskola „Regatta-versenyé”-re mentek a Rába partjára. Négy csolnak indult: a „Rába”, „Duna”, „Tisza” és „Ernö” s a 800 méternyi távolságot a két nyertes csónak 3—4 percz alatt siklotta át. A versenyből az „Ernö” (2 evezős), s a „Tisza” (4 evezős), került ki győztesen, elnyer-ven Győr városa arany és a győri Csónakázó-Egylet ezüst érmeit. Az „Ernö” csónakban kormányozott Gissi József, eveztek Szabó Gusztáv, Mercsics Aladár, Unger Jenő és Winkler Rezső. A „Tisza”-ban kormányos Steiner László, evezősök Gosztonyi Jenő és Goldberger Samu voltak.

Az esti hangverseny fényesen sikerült. A soproni tanulók katonai barakkokban laktak. A hangverseny után a Radó-téri Gold-féle vendéglőben ismerkedési estély volt. Németh Antal dr. főigazgató üdvözölte a professzorokat, a kiknek nevében Szabó Lajos lévai áll. tanító-képző int. igazgató válaszolt.

A tornaverseny ma 2 és fél ór. kor kezdődött kedvező idő mellett és még tart.

Bécs, május 30. A képviselőház mai ülésében Windischgrätz herceg elnökminiszter válaszolt a Kálnoky miniszter bukására vonatkozó interpellációra. Kijelentette, hogy a külügyminiszter lemondása okainak részletes tárgyalásába nem boesátkozhatik, mivel ez ilyen ténykedések a fejedelem prerogatívái közé tartoznak.

Bécs, május 30. A Nordbahn közgyűlése elhatározta, hogy 92 frt 25 krnyi osztalékot fizet; a júniusi szelvényt 118 frt 50 krral váltják be.

London, május 30. A japánok Formosa szigetén kikötöttek, hogy azt hatalmukba ejtsék. A harez készülöben van.

Budapest, május 30. (Gabonatözsde.) Buza őszre 7.59—60; Buza május-júniusra 7.47—49; Rózsa őszre 6.64—65; Tengeri május-júniusra 6.43—45; Tengeri július-augusztusra 6.54—56; Zab őszre 6.03—05; Káposzta repeze augusztus-szeptemberre 11.00—11.10. Buzaajánlat mérsékelt. Arak változatlanok. Buza-behozatal 25,000 métermázsa. Más gabonaneműekben a vásár silány volt. Időjárás szép!

Kis lutri.

1895. május 29-től.

Prag	8	66	60	70	50
Lemberg	57	5	43	89	90
Nagy-Szeben	4	34	30	38	1

Vasuti forgalom.

Győr-sopron-ebenfurti vasut.

Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután, 6.45 este.

Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este
Érkezés Bécsből: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este, 9.51 este.

Érkezés Győrből: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este.

Déli vasut.

Indulás Bécs-felé: 6.00 reggel, 7.23 reggel, 10.55 délelőtt, 2.20 délután, 6.18 este.

Érkezés Bécsből: 7.08 reggel, 9.18 délelőtt, 4.20 délután, 7.49 este, 10.43 este, 1.37 éjjel.

Indulás Szombathely-felé: 9.28 délelőtt, 4.37 délután, 7.55 este, 10.55 este.

Érkezés Szombathelyről: 5.47 reggel, 7.18 reggel, 10.40 délelőtt, 6.08 este.

Távirati értesítés a tőzsdéről.

Bécs, május 30.

Egységes járadék . . .	101.50	Magyar hitelbank . . .	474.25
Magy. arany-kor.-jár. . .	123.40	Länderbank	281.25
4% magyar kor.-jár. . .	99.15	Unionbank	339.—
Magy. földteherm.-köt. . .	98.90	Allamvasut	431.50
Anglo-bank	173.—	Délivasut-részvény . .	104.—
Oszt. bank-egyesület . . .	166.60	Napoleon-dor.	9.65
Oszt. hitelbank	403.12	Márka	59.50

A magyar rész felelős szerkesztője:

Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. és fia.

TARCZA.

Levél a szerelemről.

— A „Soproni Ujság” eredeti tarczája. —
Írta: **Dr. Bujkovszky Gusztáv.**
(Vége.)

Mondhatná, hogy mindezekből még nem tudja azt, a mit megtudni óhajtott volna.

Mi is a szerelem? Reviczky Gyula „Rossz istenek” című költeményében így ír a szerelemről:

„Látszólag oly szelid a második,
Ki látja, üdvösségről álmodik.
Rád néz elbűvölön, szívet fogón,
S ellágyulsz, mint az érez izzó kohón.
Asszony, de szebb, mint hitvesünk, anyánk.
A szeme csillag, sóhajtsa láng.
Pogány korában hab volt a ruhája.
Ma csipke bársony; — persze jól kivágva.
A merre járt, rózsák pirulva nyíltak,
Ma otkolon kíséri s pézma-illat.
Bódító, észbontó, megmérgező,
A férfiak bűbajos réme ő.
Aezelos elme elpuhul öleiben.

S ki élhetett vón' békén, boldogan:
Családját hagyja veszni rongyban, éhen;
El nem riasztják börtön és a szégyen,
Csak az imádott nő után rohan.”

Ezen mély érzésű bölcséleti sorokban fejezi ki Reviczky a szerelem hatalmát, mit a népies Petőfi tetszetősebb modorban így fejezett ki:

„A szerelem mindent pótol,
A szerelmet nem pótolja semmi.”

S hogy visszatérjek a modern filozófia hatálatlan fejéhez, s mintegy összegezzem azt, a mit ő a szerelemről mondott; íme így definiálhatnók — ha definiálni egyáltalán lehetne — Schopenhauer-i modorban a szerelmet:

A szerelem oly édes ezukorka, mely a természet gyermekeit kötelességük teljesítésére csábítja.

Ezekben igyekeztem kifejtetni, hogy a szerelem örök, csak a szereplők változnak. A szerelem mindig ugyanaz, csak az emberek vérmérséklete és az embereket befolyásoló külső körülmények hoznak létre némi változatosságot a szerelem nyilvánulásában.

Ne tanuljon tehát szeretni könyvből. Byron „Don Juan”-jának pesszimizmusa csak úgy fe-

jezi ki az örök szerelmet, akár a Shakespeare-i „Romeo és Julia”, vagy valamely realiztikus Ibsen-, vagy Sudermann-féle színmű.

S ha egyszer már megnyilatkozott volna önben ez az ösztönszerű érzelem, ha volna oly lény, ki iránt többet érez a barátságánál, — úgy ne titkolja el ezt sem önmaga előtt, sem ő előtte... Szeressen! mert ön szerelemre van al otva. És ha nem tolokodás a kérelmem: úgy arra kérem, írja meg a legközelebbi levelében, miért tette ily nehéz próbára barátját, miért kérdezte tőlem, hogy mi a szerelem, holott tudhatja, sőt tudja is, hogy én mielőtt önt ismertem, tagadtam a szerelem létezését.

Isten önnel! Üdvözlí

Tivadar.

U. i. Az ébredő természet, a játszi tavaszi szellő, a csevegő hegyi patak mind, mind a szerelemre tanít. Ne kérdezzen hát tőlem a szerelemről, de vizsgálja a magasztos természetet, és vizsgálja önmagát. Ha ezt megtette, úgy megellete ama nemes érzelemnek leghívebb kommentátorát, a természetben és önmagában.

Örökre tisztelő híve.

Tivadar.

Kirschchen

frische à 30 kr. per Kilo

so auch frische große

Herzkirschen, Zucker-Erbien, Fisoln in Schoten, Kartoffeln, Paradeis-Aepfel, frische Ananas und Bananen,

sowie saisonmäßig, über den ganzen Sommer, verschiedenes Obst und Gemüse, täglich frisch zu haben nur bei

Johann Goss,

Delikateessen- u. Südfrüchten-Handlung „zum Italiener“

Grabenrunde Nr. 85.

**Karl Schmidl's Witwe
Schirmfabriks - Niederlage**

gegründet 1853

empfehl die größte und billigste Auswahl von



Sonn- und Regenschirmen

sowie sämtliche

Damen - Mode - Artikeln

und

Schneider - Zugehöre.

AUTOGRAFIA.

ALAPITTATOTT 1850.

TÁVBESZÉLŐ 25. SZ.

Műintézet

Könyomda.

Grafikai intézet

sokszorosító műipar minden ágaira és nemeire.

Romwalter K. és Fia Sopronban.

Könyv- és diszműnyomás mindenféle kivitelben.

Hírlap- s naptár-kiadóhivatal.

Könyvnyomda

Könyvkötészet

VILLANYOS VILÁGÍTÁS.

* ERŐHAJTÁSSAL. *

TÖMÖNTÖDE.